Statistiques — Nuages de points — QCM2

Choisir la (ou les) bonne(s) réponse(s).

Etudier une série statistique a une variable

Dans un lycée, les 35 éléves de chacune des deux classes [ e

= Pour vous aider BTITES (113 _1:, p. 85

de Terminale STMG ont participé a un devoir commun. Les —
éldves ont été notés sur vingt points. Les résultats de la

classe de TSTMG 1 sont donnés dans le tableau ci-contre. On note X; et G, la moyenne

et I'écart-type de la série des résultats de la classe de TSTMG 1.

Pour les résultats de la classe de TSTMG 2, on donne la moyenne x;=11,2, I'écart- ;o

type 6, =345 et le diagramme en boite associé a cette série :
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O Biouiaciassede TSTMG 1 Lepremier ] Lamoyenne Uécart-type [ | Lamédiane
quartile est9 estégalea 11,75 est égal 2 3,06 estégalea 11,5
(20,01 prés)
€ Pourlaclassede TSTMG2:  [X] Tous les éléves Environ trois Environ25% [ Environ un
ont obtenu une quarts des éléves des éleves ont tiers des éléves ont
note supérieureou onteuaumoins9  entre9et11 points entre9et13
égalea 6 sur 20

Les médianes Les écarts

=1
e =4 Pour les deux classes :

[ ] Lesrésultats

Les moyennes

sont égales interquartiles sont  de la classe de sont égales
égaux TSTMG 1 sont plus
dispersés que ceux
de la classe de
TSTMG 2

Etudier une série statistique a deux variables
= Pour vous aicer (ST 2 NS IIL), pp. 67 et 88

Un restaurateur ne sert au déjeuner que des plats du jour.
Il cherche a estimer l'effet du prix de ce plat sur le nombre
de ses clients a partir du tableau suivant.
On considére le nuage de points M;(x;; y;) et on note :
* (d) la droite d’ajustement de y en x par la méthode des moindres carreés ;
* A la droite d'équation y=-8x +170.

Prix du platdu jour x;(en €) 10 12 | 14| 16 | 18

Nombre de clients y; 82 78 | 65 41 20

© Pourcette série: ] te point le point [_] le point [] le point
A(0; 170) estun B(18;20) est un C(82;10) estun D(15;53) estun
pointdu nuage point du nuage point du nuage point du nuage

© En réalisant un ajustement
du nuage de points a |'aide
de A, on peut prévoir :

82 clients pour
un prix du plat du

jourde 11 €

10 clients pour un
prixdu plat du jour de
20€

[ ] 81 dlients pour
un prix du plat du
jourde 11 €

[ ] 74 clients pour
un prix du plat du
jourde 11 €

@ Enréalisant un ajustementdu
nuage de points a l'aide de la
droite A, on peut estimer que
pour avoir 100 clients :

|:] le prix du plat
du jour doit étre fixé
a6€

D le prix du plat
du jour doit étre
fixéa90 €

le prix du plat du D le prix du plat
jour doit étre fixé a du jour doit étre

875€ fixka7,5€

7] % Une équation de la droite

QLB 09T DS [ ] y=-721x+159,63 [ | y=-8x+170 [] y=-8x+170 [X] y=-805r+1699

Extrait du livre « Mathématiques, Term STMG, Indices, 2013 ».



